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SKRIFTLIG FRÅGA E-1082/09
från Corien Wortmann-Kool (PPE-DE)
till kommissionen

Angående: Beslag av ej patentskyddade läkemedel i strid med EU:s tullförordning (EG) nr 
816/2006

Nyligen beslagtogs en last med ej patentskyddade blodtrycksmediciner i Rotterdam i Nederländerna. 
Läkemedlen var på väg från Indien till Brasilien. Den specifika blodtrycksmedicinen omfattas varken i 
Indien eller i Brasilien av patentskydd och får därför säljas fritt i båda länderna. Den 14 november 
2001 utfärdade ministerkonferensen inom världshandelsorganisationen (WTO) en deklaration om 
Trade Related Intellectual Property Rights (TRIPS) med innebörden att, när patentskyddade 
läkemedel är för dyra i utvecklingsländer för att en effektiv bekämpning av deras ibland svåra 
folkhälsoproblem ska kunna genomföras, ska det finnas möjlighet att utfärda en tvångslicens så att 
tredje part ändå ska kunna få nytta av den patenterade uppfinningen. På detta sätt garanteras 
tillgången till generiska läkemedel i utvecklingsländerna. 2006 utfärdade EU, även med anledning av 
denna TRIPS-deklaration, förordning (EG) nr 816/20061 som bl.a. reglerar transporten av generiska 
läkemedel till utvecklingsländer. Trots detta faktum beslagtogs lasten den 4 december i Rotterdam 
och återsändes till Indien. 

Känner kommissionen till beslaget av den last av ej patentskyddade läkemedel från Indien som var 
destinerad till Brasilien och som på intet sätt hade den europeiska marknaden som slutmål?

Kan kommissionen uppge i vilken mån beslaget ligger i linje med förordning (EG) nr 816/2006, där det 
stadgas att utvecklingsländer som har allvarliga problem med folkhälsan har rätt till tillgång till 
generiska läkemedel för att de på så sätt ska kunna förse den fattiga befolkningen med läkemedel?

Kan kommissionen om så behövs förtydliga förordningen på denna punkt för att förhindra att ej 
patentskyddade läkemedel som inte är avsedda för den europeiska marknaden på nytt tas i beslag?
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